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Το ΔΝΤ αλλάζει τη διαπραγμάτευση
Η παρέμβαση του Πολ Τόμσεν στο Eurogroup στη Ρίγα, που βγήκε 

στο φως από τους «Financial Times» αλλάζει τα δεδομένα της δια-

πραγμάτευσης, εντείνοντας την πίεση στην κυβέρνηση και στους 

Ευρωπαίους εταίρους να ανοίξουν γρήγορα το θέμα της μεγάλης 

συμφωνίας που καλύπτει και το ζήτημα του χρέους. Κι αυτό διότι ο 

επικεφαλής του ευρωπαϊκού τμήματος του ΔΝΤ φέρεται να έθεσε 

κοφτά στους υπουργούς Οικονομικών της ευρωζώνης το αίτημα 

για «κούρεμα» του ελληνικού χρέους και νέο πρόγραμμα λιτότη-

τας για να αποφευχθεί πρωτογενές έλλειμμα 1,5% που προβλέπει 

για το 2015... αντί ίσου πρωτογενούς πλεονάσματος στο οποίο 

στοχεύει η Αθήνα. Με την απειλή ότι σε διαφορετική περίπτωση το 

Ταμείο θα αποχωρήσει από το πρόγραμμα, κάτι που δεν επιθυμεί η 

ευρωπαϊκή πλευρά, για πολιτικούς κυρίως λόγους.

Κορυφαίο στέλεχος της κυβέρνησης αντιμετωπίζει με προβλημα-

τισμό την παρέμβαση Τόμσεν διότι, όπως ανέφερε στο Euro2day.

gr, επαναφέρει το ενδεχόμενο πρωτογενούς ελλείμματος, παρεμ-

βαίνει αρνητικά στην (επιχειρούμενη) συμφωνία για το δημοσιονο-

μικό της διετίας 2015-2016 και τερματίζει κάθε προσπάθεια για χα-

λάρωση της λιτότητας. Κι αυτό παρότι ζητά «κούρεμα» του χρέους, 

το οποίο δεν θέλει να ακούσει η ευρωπαϊκή πλευρά. Αυτό, όπως 

σημειώνει, δείχνει τις διαφορές που υπάρχουν στους κόλπους των 

δανειστών και ανακατεύει την τράπουλα στο παρά ένα των κρίσι-

μων αποφάσεων σε Βρυξέλλες και Φραγκφούρτη.

Σε αυτήν την παρέμβαση του ΔΝΤ αποδίδεται επί της ουσίας και η 

νέα διαπραγματευτική τακτική της κυβέρνησης, που ορίζεται από 

το τρίπτυχο ελάχιστη συμφωνία τώρα στα θέματα που μπορούν να 

αποτελέσουν κοινό τόπο, χρηματοδότηση για να αντέξει η χώρα, 

επίσπευση της μεγάλης συζήτησης για το σύνολο των μεταρ-

ρυθμίσεων, το χρέος, την κάλυψη των οικονομικών αναγκών της 

ελληνικής οικονομίας και το αναπτυξιακό συμβόλαιο. «Για να προ-

λάβουμε την επαναφορά από την πλευρά του ΔΝΤ της πέμπτης 

αξιολόγησης που έχουμε απορρίψει», αναφέρει κυβερνητικός 

παράγοντας. Κι έτσι ερμηνεύει την άρνηση του Ταμείου στην επι-

χειρούμενη συμφωνία-πακέτο.

Η τηλεφωνική επικοινωνία που είχε ο Αλέξης Τσίπρας με την Κρι-

στίν Λαγκάρντ (όπως και με την Γερμανίδα καγκελάριο, Άνγκελα 

Μέρκελ) συνδέεται και με αυτήν την εξέλιξη, καθώς θεωρείται α-

δύνατο να μην ενημέρωσε ο Γιάνης Βαρουφάκης τον πρωθυπουρ-

γό για την παρέμβαση Τόμσεν στη Ρίγα. Οι συνεργάτες του πρωθυ-

πουργού, πάντως, απέδωσαν την επαφή αυτή στις πολυμέτωπες 

προσπάθειες που καταβάλλει η κυβέρνηση για λύση πριν ακόμα 

και από το (καθοριστικό) Eurogroup της ερχόμενης Δευτέρας, 

καθώς το ΔΝΤ επανέφερε στο τραπέζι τα αγκάθια της μείωσης των 

συντάξεων και των ομαδικών απολύσεων.

Ως πολυμέτωπες επαφές οι συνεργάτες του Α. Τσίπρα εννοούν 

εκείνη του πρωθυπουργού με την επικεφαλής του Ταμείου, τη 

συνάντηση στη Φραγκφούρτη των Γιάννη Δραγασάκη και Ευκλεί-

δη Τσακαλώτου με τον πρόεδρο της ΕΚΤ, Μάριο Ντράγκι και τη 

συνάντηση στις Βρυξέλλες του Γ. Βαρουφάκη με τον επίτροπο 

οικονομικών, Πιερ Μοσκοβισί και τον Γάλλο υπουργό Οικονομίας, 

κ. Μακρόν, ενώ σήμερα βρίσκεται στην Ιταλία για να συναντήσει 

τον ομόλογό του κ. Παντοάν και την Παρασκευή στη Μαδρίτη για 

να δει τον Ντε Γκουίντος.

Η κυβέρνηση θέλει να αποτρέψει πιθανό κούρεμα της αξίας των 

ενεχύρων που δίνουν οι τράπεζες με αντάλλαγμα ρευστότητα, και 

ταυτόχρονα να μπουν οι βάσεις, παράλληλα με την πρόοδο στις 

διαπραγματεύσεις, ώστε η ΕΚΤ να προσφέρει ρευστότητα (μέσω 

εντόκων) που χρειάζεται η Αθήνα. Επομένως οι διαβουλεύσεις 

με ΔΝΤ - ΕΚΤ - Κομισιόν είναι εντατικές και θα ανοίξουν ή θα κλεί-

σουν τον δρόμο για τη συμφωνία και τη ρευστότητα.

ΔΗΛΩΣΕΙΣ 2015: Το υπουργείο Οικονομικών 

προωθεί αλλαγές -έστω και στο παρά πέντε 

της έναρξης υποβολής των φορολογικών 

δηλώσεων εισοδήματος- για τα ανείσπρακτα 

ενοίκια, τους φορολογούμενους με διπλές 

αμοιβές από μισθό και μπλοκάκι και για τους 

αγρότες. Η εκκρεμότητα της παροχής μπό-

νους συνεπούς φορολογούμενου με έκπτωση 

10%-15% σε όσους πληρώσουν εφάπαξ τον 

φόρο εισοδήματος έως τον Ιούλιο και δεν 

έχουν ανοιχτούς λογαριασμούς με την εφο-

ρία, πάει για αργότερα, αν όχι στις καλένδες 

για φέτος. Επί του παρόντος: 1. Μπλοκάκια: 

Με βάση τον νόμο που ισχύει σήμερα, όσοι 

εισέπραξαν το 2014 αμοιβές από μπλοκάκι και 

παράλληλα είχαν και εισόδημα από μισθωτή 

εργασία, για το μπλοκάκι θα φορολογηθούν 

με 26% από το πρώτο ευρώ και για το μισθό με 

συντελεστές 22% για τα πρώτα 25.000 ευρώ 

(32% για τα επόμενα 17.000 ευρώ και 42% για 

το υπερβάλλον) και tax credit 2.100 ευρώ. Το 

υπουργείο Οικονομικών προσανατολίζεται στο 

να δώσει τη δυνατότητα στους φορολογού-

μενους με μπλοκάκι αυτής της κατηγορίας να 

φορολογηθούν για το σύνολο του εισοδήμα-

τός τους ως μισθωτοί. Το κλειδί για το αν θα 

προκύψουν επιβαρύνσεις ή ελαφρύνσεις από 

την αλλαγή κρύβεται στη δυνατότητα επιλογής 

της κλίμακας φορολόγησης. 2. Ανείσπρακτα 

ενοίκια: Η Ν. Βαλαβάνη έχει δεσμευθεί ότι 

δεν θα επιβληθεί φόρος. Οι ισχύουσες διατά-

ξεις νόμου όμως δεν διαχωρίζουν τα ενοίκια 

που εισπράχθηκαν από τα ανείσπρακτα και 

ο φορολογικός πέλεκυς πέφτει βαρύς με συ-

ντελεστές 11% για εισόδημα από ενοίκια έως 

12.000 ευρώ και 33% για υψηλότερα ποσά. Για 

να διορθώσει αυτήν την αδικία, η ηγεσία του 

υπουργείου Οικονομικών προσανατολίζεται 

στο να επαναφέρει τη δυνατότητα εκχώρησης 

των ανείσπρακτων ενοικίων στο Δημόσιο μέσω 

των εφοριών, όπως ίσχυε έως πέρυσι. Με τον 

τρόπο αυτό, όσοι δεν έχουν εισπράξει χρω-

στούμενα ενοίκια, θα μπορούν να γλιτώσουν 

το φόρο. 3. Αγροτικές επιδοτήσεις: Η κ. Βαλα-

βάνη προτίθεται να ξεκαθαρίσει νομοθετικά 

ότι σε καμία περίπτωση δεν θα επιβάλλεται 

φόρος. Έτσι έρχεται νομοθετική διάταξη που 

ορίζει ότι οι αγροτικές επιδοτήσεις είναι αφο-

ρολόγητες μέχρι τα 12.000 ευρώ. Ο χρόνος 

ψήφισης των αλλαγών και η μορφή των νέων 

διατάξεων θα επηρεάσουν και τον χρόνο έ-

ναρξης υποβολής των δηλώσεων φορολογίας 

εισοδήματος 2015.

Σε διπλό (και ισχυρό) κλοιό βρέθηκε 

χθες 5/5 το Χρηματιστήριο, το οποίο 

υποχώρησε βίαια κάτω από τις 800 

μονάδες. Το πρώτο αρνητικό στοιχείο 

ήταν η εμπλοκή στις διαπραγματεύ-

σεις λόγω ΔΝΤ και το δεύτερο το «τσε-

κούρι» από την Κομισιόν στις προβλέ-

ψεις για την ανάπτυξη της ελληνικής 

οικονομίας το 2015 (σε μόλις 0,5% 

του ΑΕΠ από 2,5% προηγουμένως).

Όμως, συνολικά η εαρινή έκθεση της 

Κομισιόν βάζει στον πάγο συνολικά 

την ελληνική οικονομία και μόνο στην 

περίπτωση επίτευξης συμφωνίας με 

τους εταίρους βλέπει πιο ουσιαστική 

ανάκαμψη από το 2016. Κι όλα αυτά 

ενώ αναμενόταν η κρίσιμη απόφαση 

της ΕΚΤ για τα collateral των ελλη-

νικών τραπεζών και λάμβαναν χώρα 

σημαντικά ραντεβού (που δεν προοι-

ωνίζονταν όμως βέβαια αποτελέσμα-

τα) κορυφαίων στελεχών της κυβέρ-

νησης για να κλείσει η συμφωνία.

Η συνεδρίαση ξεκίνησε πτωτικά και 

οι πιέσεις εντείνονταν διαρκώς, κυ-

ρίως στις τραπεζικές μετοχές και στα 

warrants, αλλά και σε ΟΤΕ, ΟΠΑΠ και 

ΔΕΗ.
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Δείκτης Τιμή Μεταβολή

Γενικός Δείκτης 794,23 -3,85%

FTSE 237,18 -3,94%

FTSEM 809,47 -3,27%

Δείκτης Τραπεζών 592,66 -9,65%

Μετοχές με άνοδο 30

Μετοχές με πτώση 90

Μετοχές αμετάβλητες 13

*Απο τις μετοχές που έκαναν πράξεις

Αξία συναλλαγών (σε ευρώ)

96.738.465

Όγκος συναλλαγών (μετοχές)

182.974.211


